
Estrid-villasukka 

 

Työtapa:Neulonta 

Työohje:Malli Iiris Luukkonen 

Koko:35/36 (38/39, 41–42) 

Taitotaso:Osaaja 

Tulosta 

ei vielä arvioita 

Iiris Luukkosen Estrid-sukka sijoittui jaetulle kolmannelle sijalle Säätytalon sukka -neulesuunnittelukilpailussa 2025. 

Sukan kuvioissa näkyy Säätytalon Talonpoikain salin seinäkuvioiden kaunis kukkayksityiskohta sekä lehtiköynnös. Tämä sukka henkii talon ilmapiiriä ja on 

toteutukseltaan erityisen toimiva perussukka. 

 

Lanka 

Lankavan Sulo-sukkalanka (75 % superwash villa, 25 % polyamidi), 400 m /100 g 

• PV: (sininen, sade, sävy 456) 1 kerä tai 400 metriä 



• KV1: (vaalea ruskea, breige, sävy 470) 1 kerää tai 400 metriä 

• KV2: (tumma ruskea, hiekka, sävy 469) 1 kerää tai 400 metriä 

Yksi mallikerta sukan kärjessä on n. 2,5 cm. Sukasta saa joko 2,5 cm lyhyemmän tai pidemmän poistamalla tai lisäämällä yhden mallikerran. Hienosäätöä voi tehdä 

neulomalla kärkeen KV2:lla muutaman ylimääräisen kerroksen ennen kärkikavennusten aloittamista. 

 

Sukasta saa napakasti kapeaan jalkaan istuvan neuletiheyttä vaihtamalla.  Pieniin kokoihin ja kapean lestin jalkaan valitse puikot 2 ja neuletiheys 36 ja 36 krs = 

kirjoneuletta. 

 

Puikot: 2–2,5 mm sukkapuikot tai käsialan mukaan 

Neuletiheys: 

32 s ja 34 krs =10 cm kirjoneuletta. 

Muut tarvikkeet: 



Silmukkamerkki, lyhyt apupuikko, parsinneula. 

Mallineuleet: 

Nyppy 1: 

1. Neulo samasta silmukasta neljä oikeaa silmukkaa: 1 o, 1 ot, 1 o, 1 ot.   

2. Käännä työ, 4 n. 

3. Käännä työ, 4 o. 

4. Käännä työ, 4 n. 

5. Käännä työ, 2 o yht., 2 o yht., vedä ensin neulottu silmukka jälkimmäisen yli. 

 

Nyppy 2: 

1. Nosta 1 s neulomatta apupuikolle. Kierrä KV1 5* silmukan ympäri. Neulo 1 o PV:llä. 

 

Kirjoneule: 

Sileä suljettu kirjoneule KV1 dominoivana lankana. 

Lankadominanssi: 

Kirjoneuletta neuloessa molemmat langat ovat etusormella vierekkäin. Suljettua neuletta neuloessa dominoiva väri on etummaisena ja se neulotaan työhön 

suoraan sormelta. Taustaväri otetaan työhön dominoivan langan yli. 

Lyhenteet 

krs = kerros 

op = työn oikea puoli 

np = työn nurja puoli 

PV= pääväri 

KV = kontrastiväri 

o = neulo oikein 

n = neulo nurin 

s = silmukka 

ot = neulo silmukka oikein takareunasta (silmukka kiertyy) 

2 o yht. = neulo 2 oikein yhteen 

ssk= siirrä, siirrä, kavenna eli kahden noston kavennus = nosta kaksi silmukkaa yksitellen oikein neulomatta ja palauta takaisin vasemmalle puikolle, jolloin 

silmukoiden suunta kääntyy, neulo käännetyt silmukat takareunoistaan oikein yhteen 

sileä suljettu neule = neulotaan joka kerros oikein 

Neuleohje 



Estrid -sukka neulotaan suljettuna kolmivärisenä kirjoneuleena varresta kärkeen.  Dominoiva lanka kirjoneuleessa on vaalean ruskea. Kantapää neulotaan 

vahvistettuna hollantilaisena kantapäänä. Mallikerta on 36 s ja 16/9 krs. 

Sukan varsi 

 

Luo PV:llä ja 2,5 mm puikolla 72 s. Jaa silmukat tasan neljälle puikolle, 18 kullekin, ja yhdistä suljetuksi neuleeksi. Kerros vaihtuu puikkojen I ja IV välissä.   

1. Neulo 6 krs sileää neuletta eli joka kerroksella oikein. 

2. Neulo KV2:lla 1 krs oikein.  

3. Neulo KV2:lla varren nyppykerros: *3 o, nyppy1*, toista *–* krs loppuun. Sukan suussa on nyt 18 nyppyä. Katkaise KV2 ja päättele langanpätkät. Aseta 

silmukkamerkki kerroksen vaihtumiskohtaan. 

4. Neulo PV:llä 6 krs sileää neuletta. 

5. Taita aloitusreuna vasten neulottavaa pintaa ja poimi aloitusreunasta 72 silmukkaa apupuikoille. Yhdistä aloitusreuna ja neuletyö neulomalla 2 o 

yht.  aloitusreunan silmukka ja varsinaisen neuleen silmukka yhdeksi silmukaksi. 

6. Neulo 6 krs sileää neuletta. 

7. Neulo kaavio A kerran. Mallikerta toistuu kahdesti. 

8. Neulo kaavio B neljä kertaa. Mallikerta toistuu kahdesti. Katkaise langat. 

  

Sukan kantapää 

 

Sukan kantapää neulotaan KV2:lla vahvistettuna neuleena.  Järjestä silmukat puikoille seuraavasti: 

I puikko 18 s, II puikko 18 s, III puikko 19 s, IV puikko 17 s. 

Kantapää neulotaan I ja IV puikkojen 35 silmukalla. 

 

1. krs (op): Neulo 35 s oikein. Käännä työ. 

2. krs (np): Nosta 1 s n, neulo 34 s nurin. Käännä työ. 

3. krs (op): *Nosta 1 s o, 1 o *, toista – krs loppuun, 1o. 

4. krs (np): Nosta 1 s n, neulo 34 s nurin. Käännä työ. 

 

Toista kerroksia 3–4 vielä 15 kertaa. 

35. krs (op): *Nosta 1 s o, 1o *, toista *–* krs loppuun, 1o. 

 

Aloita kantapään kavennukset. Kantapään kavennukset neulotaan myös vahvistettuna neuleena. 

1. (np): Neulo 22 s nurin, 2 n yht. Käännä työ. 

2. (op): Nosta 1 s o neulomatta, neulo 9 s oikein, ssk. Käännä työ. 

3. (np): Nosta 1 s n neulomatta, neulo 9 s nurin, 2 n yht. Käännä työ. 

4. Toista kohtia 2-3, kunnes kaikki reunasilmukat on kavennettu ja keskellä on jäljellä 11 silmukkaa. 

 



Jaa kantapään kavennuksista jääneet silmukat puikoille: 6 s puikolle I ja 5 s puikolle IV. 

Poimi puikolle I kantalapun reunasta 19 +1 silmukkaa = yhteensä 26 s. 

Poimi puikolle IV kantalapun reunasta 19+1 silmukkaa = yhteensä 25 s. 

Poimi silmukat neulomalla kaavion C 1. krs. mukaisesti. 

 

Jalkaterä 

 

Neulo kaavio C. Jatka neulomista mallineuleen mukaisesti, kunnes jalkapöydän alueella on viisi lehtikuviota = koko 35–36 (kuusi lehtikuviota = koko 38–39, 

seitsemän lehtikuviota = koko 41–42). Säädä kärjen pituutta tarvittaessa muutamalla kerroksella sileää neuletta KV 2:lla. Aloita kärkikavennukset. Kärkikavennukset 

neulotaan kapeana nauhakavennuksena. 

 

Aloitus: 

I puikko: 17 o, 2 o yht. 

II puikko: ssk, 15 o 

III puikko: 16 o, 2 o yht. 

IV puikko: ssk, 16 o 

 

1. Neulo kunnes puikolla on jäljellä 2 s. Neulo 2 o yht. 

2. Ssk, neulo puikko loppuun. 

3. Toista kohtia 1–2 kunnes jäljellä on 12 silmukkaa. Katkaise lanka ja vedä se jäljellä olevien silmukoiden läpi. Kiristä ja päättele. 

 

Viimeistely 

Päättele kaikki langanpäät. Kastele sukat varovasti ja asettele sukkaplokille mittoihinsa kuivumaan. Vedä kaikki kierretyt nypyt viimeistelyvaiheessa puikon kärjellä 

esiin, jotta ne kohoavat ja erottuvat neuleesta paremmin. 

 

Kaaviot 

A Sukan varren aloituskirjoneule 

B Varren lehtikuvio 

C Kiilakavennukset ja jalkaterä 
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